Cours chimie 

TS 2


Evolution spontanée d’un système chimique
[image: image1.png]e Lorsque le quotient de réaction initial d’un systéme chimique ( Q; ) est égal 4 la
constante d’équilibre, le systéme est déja en équilibre : il n’y a pas d’évolution.
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o Lorsque le quotient de réaction initial Qr,i est différent de la constante d’équilibre K le
systéme évolue toujours spontanément vers un état d’équilibre :

e Lorsque le quotient de réaction initial est inférieur a la constante d’équilibre, le systéme
évolue dans le sens direct de I’équation de la réaction :

A+B=>C+D

Qri<K

e Lorsque le quotient de réaction initial est supérieur a la constante d’équilibre, le systéme
évolue dans le sens inverse de I’équation de la réaction :

A+B<=C+D

Qri>K i —
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